

# Подари детям праздник

В конце уходящего года силами профбюро при поддержке волонтеров института была организована акция «Подари детям праздник».

Для детей, которые остались без родителей, и больных детей очень важно внимание взрослых особенно в такой светлый праздник, как Новый Год. Преподаватели и студенты института помогли Деду Морозу и Снегурочке собрать новогодний мешок с подарками, в который они положили детские книжки, игрушки, канцелярские товары, альбомы, краски, пазлы и многое другое.

Подарки и новогодние поздравления от Деда Мороза и Снегурочки принимали дети из детского дома «Теремок», социально-реабилитационного тра для несовершеннолетних «Аистенок» и школы-интерната №6. Для них были проведены утренники, организованные студентами нашего ВУЗа.

18 декабря студенты, переодетые в ска-

зочных героев, поздравляли с Новым Годом воспитанников школы-интерната №6. Детям была представлена развлекательная программа, которая включала в себя конкурс на лучший пазл, лучший рисунок и стихотворение о Новом Годе. Воспитанники интерната с удовольствием принимали участие в конкурсах, играли со сказочными персонажами и получали подарки. Завершился праздник танцами с обезьянкой, Дедом Морозом и Снегурочкой. Волонтер ВИТИ НИЯУ МИФИ Кристина Пузанова: «Такие мероприятия показывают, что дети с ограниченными возможностями ничем не отличаются от других. И я советую всем неравнодушным людям дарить радость воспитанникам интерната и всячески им помогать».

21 декабря учащиеся нашего института провели новогоднее мероприятие в детском доме «Теремок». Мероприятие проводилось для самых маленьких его воспитанников. Дети с огромным удо-



или пазлы. Ребята остались в восторге от встречи со сказочными персонажами и очень рады полученным подаркам. Воспитанников реабилитационного центра «Аистенок» студенты поздравили 26 декабря. В гости к детям ребята пришли с развлекательной программой, героями



которой были Дед Мороз, Снегурочка, колдунья и Капитоха. Дети очень радовались приходу сказочных персонажей. Для них были проведены такие конкурсы, как «Бег со стульями», «Лимба», а также любимый конкурс с воздушными шарами, уже ставший традиционным. Всех деток наградили призами, никто не остался без внимания.

Без сомнения, у всех детей осталось много хороших впечатлений от проведенных для них мероприятий. Самой большой благодарностью для организаторов этой акции стали искренний детский смех и ясные глаза, полные счастья и радости. Огромную благодарность хочется выразить студентам, принявшим участие в

предновогодних мероприятиях:

- Михайлусь Денису гр. АЭС-11-Д2;
- Зайчевскому Станиславу гр. АЭС-11-Д2;
- Ватутиной Евгении гр. М-ИС-09-Д1;
- Пузановой Кристине АЭС-11-Д2; Ильясовой Айгуль гр. М-ИС-09-Д1;
- Болдыреву Павлу гр. ЯЭ-12-Д.
- а также всем тем, кто не остался равнодушным и принял участие в сборе подарков
- . Совместными усилиями мы привнесли в жизнь ребят немного света и добра! А может, для них это и было настоящее Новогоднее Чудо!

Анна Зобова





Дегтянников Кирилл студент 5 курса группы М-КР-08-Д1

Кирилл является главным графическим дизайнером студенческого союза и одним из организаторов студенческих мероприятий. Он занимается созданием афиш, декораций, информированием студентов об общественной и культурно-творческой деятельности института. Успехи Кирилла в учебе оцениваются на «хорошо» и «отлично».

#### • Конкурс

Самый - самый С 19 по 28 ноября прошлого года в ВИТИ НИЯУ МИФИ проводился конкурс на звание Лучшего куратора. Целью этого конкурса стало повышение педагогического мастерства и нравственное ифизическоесовершенствованиестудентов.

На первом этапе этого мероприятия проводилось анкетирование учащихся всех групп нашего института. Анкеты содержали вопросы, касающиеся работы кураторов в группе. У студентов интересовались о том, как часто проводятся кураторские часы, какие отношения у студентов с их кураторами, как часто куратор бывает в группе, выдвигал ли он кандидатуры студентов своей группы на получение повышенных стипендий и многие другие. Анкетирование было лишь начальной стадией выявления лучшего куратора в этом конкурсе, но уже по его итогам наметились бесспорные лидеры.

В качестве второго этапа была проведена проверка работы кураторов с личным составом. В рамках этого этапа все кураторы предоставили на суд жюри журналы кураторства, ведение которых было оценено. В качестве дополнительных баллов оценивалось наличие портфолио студентов каждой группы, отслеживание куратором результатов модулей и промежуточных аттестаций. Очередным плюсом к работе куратора являлись студенты с высоким уровнем подготовки, учащиеся на хорошо и отлично. Также принимались во внимание достижения группы, такие как наличие дипломов, благодарственных писем, например, за конкурс видеороликов "Будь с нами", и различные дипломы, врученные на мероприятии, посвященном Дню первокурсника. В общем, работа кураторов была оценена со всех сторон.

По итогам конкурса, набрав наибольшее количество баллов, победителем стала Лобковская Надежда Ивановна; второе место заняли Агапова С.П., Фоменко Н.М., Железнякова А.В.; третье место разделили Ольховская Р.А., Шпонарская С.Н., Литвин Н.В., Баран С.А.

#### Кисель Оксана

#### • От редактора

Дорогие друзья!

Хочу сообщить Вам, что в связи с моим уходом на преддипломную практику, с января текущего года пост главного редактора студенческой газеты «МИФИ да!» будет занимать Кисель Оксана.

Я желаю Оксане и всей редколлегии удачи в работе и творческих успехов!

Ксения Мищенко



#### • Час у директора

## ВИТИ НИЯУ МИФИ ИСПОЛНИЛОСЬ 70 ЛЕТ

18 декабря в ДК «Октябрь» отметили 70 лет Национальному исследовательскому ядерному университету «МИФИ». С тех пор, как один из старейших институтов города стал филиалом МИФИ, мы имеем полное право на участие в юбилейной дате одного из лучших высших учебных заведений страны. Конечно, основные торжества по этому случаю состоялись в конце ноября в Кремле в Москве, куда ездила делегация от института, но, тем не менее, славную дату знаменитого МИФИ решили отметить и на местах, где открыты его «дочерние предприятия». Для нашего города это особенно значимо, так как Волгодонский инженерно-технический институт, стал одним из подразделений НИЯУ МИФИ, если можно так выразиться, «последнего призыва».

На торжество были приглашены все сотрудники института, студенты и именитые гости: начальники служб и отделов АЭС, представители ЗАО «Инжиниринговой компании «АЭМ - Технологии» АТОМ-МАШ, ОАО «Атомэнергоремонт», Нижегородской инжиниринговой компании «Атомэнергопроект», администрации города, депутатского корпуса и других предприятий и общественных организаций города.

Собрание началось фильмом о МИФИ, о его знаменитом прошлом и не менее известном настоящем. Официальную часть праздника открыла руководитель института, доктор социологических наук, профессор В. А. Руденко. Поздравив присутствующих с юбилейной датой, она пригласила на сцену спикера городской Думы П. П. Горчанюка и его заместителя Л.Г. Ткаченко, которые, поздравив, обещали институту всемерную поддержку и помощь.

Первую награду - Почетную грамоту Министерства образования и науки РФ - получила Валентина Анатольевна. Далее Благодарственные письма от думского ведомства были вручены старшему преподавателю кафедры «Информационные и управляющие системы» С. М. Виниченко, преподавателю техникума Н. А. Гревцовой, начальнику отдела де-



лопроизводства Л.П. Капусткиной.

Заместитель главы города по социальному развитию Н.В. Полищук вручила Благодарственные письма доцентам кафедры «Машиностроения и прикладной механики» Р.А. Ольховской и А.Г. Федотову, а также начальнику отдела информационных технологий О.Ф. Цуверкаловой.

В следующей части мероприятия продемонстрирован видеоролик с поздравлениями директора Ростовской атомной станции Сальникова, который институтская делегация представила на праздновании в Москве. Далее свои «кошельки» с наградами и другими знаками отличия открыли атомщики. Знаком отличия «Ветеран атомной энергетики и промышленности» был награжден заведующий кафедрой «Атомные и электрические станции» И.А. Якубенко. Благодарственными письмами Гендиректора Госкорпорации «Росатом» были награждены: директор НИИ Атомного и энергетического машиностроения В.Н. Никифоров, проректор НИЯУ МИФИ по координации деятельности Волгодонского филиала, профессор кафедры «Информационные и управляющие системы» А.В. Чернов.

Водопад наград на несколько минут был прерван видеоотчетом студентов с московского праздника. Кроме грамот и благодарственных писем на мероприятии были вручены Нагрудные знаки Российского профсоюза работников атомной энергетики, вручены сертификаты экспертов и т.д. Открыта книга Почетных гостей института. Не поскупился на отличия и денежные премии в такой день и сам институт. Без внимания не остался ни один сотрудник ВИТИ НИЯУ МИФИ. Для всех в этот день нашлись и теплые слова, и слова благодарности за честную, самоотверженную работу. Давненько институт не видел праздника именно такого характера. Его все заслужили не только потому, что теперь идут в одной связке с одним из лучших ВУЗов страны, но и потому, что однажды, приняв решения жить и учить студентов поновому, прогрессивная часть преподавателей института пошла по тернистому и нелегкому пути преобразований и победила. Несмотря на короткий срок, институту уже есть чем гордиться, потому что здесь отчетливо понимают, что главное не принадлежность к элите российского образования, а соответствие ей.

После всех поздравлений и награждений самое время было грянуть и концерту. И он грянул. Именитых не приглашали. В институте среди студентов столько талантов да таких, что не стыдно и на престижную сцену выпустить. Во всяком случае, и хозяева, и гости ушли с праздника с ощущением значимости события и хорошего настроения.

Ксения Мищенко

## С днём рождения, МИФИ!

• Мастер-класс

## «Цицерон - 2012»

13 декабря в информационном центре АЭС состоялся III городской молодежный конкурс ораторского дителем которого является РоАЭС. За звание лучшего оратора года боропись ступенты нашего института

Конкурс ораторов проходил в два этапа. Первый этап был проведен в формате игры «Парламентские дебаты». Разделившись на две команды, студенты дебатировали на тему «Международное сотрудничество в области ядерного образования: обмен студентами». Vчастники серьезно готовились к конкурсу: в течение трех дней для участников проводились обучающие тренинги по технике публичных выступлений и по теории парламентских дебатов. Благодаря усвоенным правилам и особенностям игры, подборке аргументации, продуманной структуре выступления и «подкованности» студентов даже в самых «коварных» вопросах дебаты получились «Есть город, который я вижу во сне»

мастерства «Цицерон-2012», учре- - на эту тему участникам довелось размышлять считанные минуты. Творческая импровизация дала возможность юным ораторам завоевать аудиторию красочной эмоциональной речью, оригинальностью мысли и энтузиазмом. Перед слушателями выстроилась целая галерея снов: комуто из участников снился «городок счастливого детства», кто-то «видел во сне» город, в котором люди ценят дружбу, а кому-то привидился городмечта, в котором книга - верный друг и помошник - всегда с человеком. Коллегия судей, в состав которой вошли преподаватели института и сотрудники Ростовской АЭС, оценили уровень подготовки студентов к дебатам, и отметили поразительную искренность участников, атакже ихумение импровизировать на втором этапе «Цицерона».

Звание «Цицерон-2012» было интересными и содержательными. присвоено студенту пятого курса Константину Тюпину. Каждый из участников был награжден дипломом за победу в номинациях: - «За грамотность и культуру речи»

- Кпейменов Юрий
- «За оригинальное раскрытие темы» Мищенко Ксения,
- «За активность жизненной позиции» Щербаков Александр, - «За обаяние и харизматичность» Бу-
- бликов Роман, - «За самую позитивную речь» Паш-
- ковской Александр, - «За лучшую аргументацию» Токовая
- Юлия, - «За гуманность идей» Бибик Владимир.

Специальный диплом был вручен команде «Студенческий голос» - Тюпину Константину и Клейменову Юрию - за победу в «Парламентских дебатах».

Юлия Токовая

### НАСУЩНЫЕ ОТВЕТЫ

13 декабря в преддверии зимней сессии студентов была возможность пообщаться с глазу на глаз с руководителем института Валентиной Анатольевной Руденко.

Валентина Анатольевна рассказала студентам о целях и задачах в предстоящем году: о возможности обмена наших студентов с иностранными, перспективой трудоустройства выпускников ВИТИ НИЯУ МИФИ на Турецкие атомные станции, напомнила о приближающейся сессии и порекомендовала сдать ее на «отлично» и «хорошо», чтобы иметь возможность получить повышенную стипендию.

Студенты смогли задать вопросы, касающиеся различных сфер студенческой жизни и не только. Те, кто проживает в общежитии, интересовались проходящим там ремонтом. Продолжая тему ремонта, на «Часе у директора» была затронута тема реконструкции спортивного зала. Руководитель ВИТИ НИЯУ МИФИ объяснила, что эти вопросы решаются, институт привлекает спонсоров, так как на капитальный ремонт бюджетных средств не хватает. Также шла речь о переводе студентов с коммерческой основы на бюджетную. «Перевод студентов возможен только при наличии бюджетных мест», - прокомментировала руководитель. Студентов старших курсов интересовал вопрос об участии в научной деятельности института, и какие привилегии возможны при этом. Валентина Анатольевна не оставила и этот вопрос без ответа: «Студенты, занимающиеся научной деятельностью, получают стипендии корпораций, сотрудничающих с институтом. Также имеют возможность получать повышенную стипендию».

В.А. Руденко затронула тему пропусков занятий и предупредила о возможном исключении студентов, имеющих 36 и более часов и не прошедших плановые аттестации.

Во время встречи также были рассмотрены бытовые и организационные вопросы, такие как организация расписания занятий, ремонт дороги возле института, нарушение дисциплины и многие другие.

Подобные встречи с руководством ВИТИ НИЯУ МИФИ дает возможность студентам пообщаться и получить ответы на все насущные вопросы, а также внести свои предложения в учебный и организационные процессы.

Лилия Порублева



Цицерон Марк Туллий - римский политический деятель, философ, блестящий оратор. Сочинения Цицерона - источник сведений об эпохе гражданских войн в Риме.

Цицерон родился 3 января 106 года до нашей эры, в Арпине (Италия). С 90 года жил в Риме, обучаясь красноречию у правоведа Муция Сцеволы Авгура.

Начиная с 81 года и на протяжении всей жизни, Цицерон с неизменным успехом вы ступал с политическими и судебными речами, стяжав репутацию величайшего оратора своего времени.

Годы после гражданской войны 49-47 характеризовались особым подъемом творческой активности Цицерона. Помимо продолжения работы над теорией и историей красноречия, он создал основные сочинения по философии.

В марте 44 года был убит Цезарь, и Цицерон попытался убедить сенат защитить республиканский строй от наследников диктатуры Цезаря,но речи и действия его оказались безуспешны. По настоянию Антония его имя было включено в проскрипционные списки, и 7 декабря 43 Цицерон был убит.

> Главный редактор: Оксана Кисель Тираж 200 экз.